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 (سعید جعفری) «3» گزينة -1

 :موارد نادرست

 /  مسببب  ة/ طببباک:  اسببب یخببب د / سبببتاهت:  ببب  هماننببب ا اشببب:ا : 

 منشوش:   خ ا خواجه

 (کتاب درسی نامة )واژه )لغت( 

---------------------------------------------- 

(محمد نورانی) «4»گزينة  -2

 نادرست: های  واژ 

 دشمن  ،  خوا ،   ان یش:  سگال 

 ها ها، زنگوله لاجل: ج جلجل، زنگج

 (کتاب درسی نامة واژه) (لغت)

---------------------------------------------- 

(افشین کیانی) «4»گزينة  -3

ق یحه ←ق یهه 

 (کتاب درسی 521 ةصفح) (املا) 

---------------------------------------------- 

(عبدالحمید رزاقی) «2»ة گزين -4

« 2»در گزینة  ل متعول  است و« 4»و  «3»، «1»های  در گزینه« را» لمة 

 چنین نقش  ن ارد.

 (کتاب درسی 551صفحة ( )های زبانی و ادبی دانش)

---------------------------------------------- 

(محمد نورانی) «4»گزينة  -5

ساد  /   ماض :«ن اشت/ »  مضارع التزام :«  ن/ »  ی ع  ماض :«ف ستاد   ود»

 یاستم ار  ماض :«داد  م»

 (ترکیبی( )های زبانی و ادبی دانش) 

()عبدالحمید رزاقی «1»گزينة  -6

 : ن اردمص اع دوم / تشخیص تمثیل:

 های ديگر: تشريح گزينه

 ، قص جنّات ،حورینظی :  مص اع دوم / م اعات :تضمین: «2»گزینة 

 خلاص و  ن :  من  عشق / تضاد: تش:یه«: 3»گزینة 

 الا ای  اد ش:گی  )منبادا واقبش شب    یب  انسبا   /    :تشخیص :«4»گزینة 

آزاد و گ فتار :تضاد

 (521و  551های  صفحه( )های ادبی آرایه) 

---------------------------------------------- 

(سعید جعفری) «3»گزينة  -7

 :ابیاتتشريح 

مع    و زر ،دریا و ردُ :تناسب از سع ی است / : مص اع دومالف  تضمین

 گوه   لطا    د خودداری  :تن / تشخیص و جا : ب  تضاد

 دی    و چشم ،رخ :تناسب/  رخا : یوسفتش:یهپ  

 : ن اردای عشق / تمثیل :ت  تشخیص

 (ترکیبی( )های ادبی آرایه) 

---------------------------------------------- 

)عبدالحمید رزاقی( «3» گزينة -8

یعنب  ضب ری  به    در تقا بل اسبت،    ا دیگ  ا یبات   « 3»گزینة   یت متهوم

 پشیمان  ن ارد. 

پشیمان  از رفتار و یا تصمیم یا  اهل  ،«4»و  «2»، «1»های  متاهیم گزینه

 ده . از ام ی را نشا  م 

 (کتاب درسی 551صفحة مشابه ( )مفهوم) 

---------------------------------------------- 

 (افشین کیانی) «2» گزينة -9

 ظ فیت وجودی متتاوت در عین ش:یه  ه هم  ود «: 2»متهوم  یت گزینة 

متهوم سای  ا یات: ظ فیت وجودی ه  چیزی س:ب رش  و تعال  و یا سقوط 

شود. آ  چیز م 

 (یترکیب( )مفهوم)

---------------------------------------------- 

 (سعید جعفری) «1» گزينة -11

« 1»گزینبة   دارد و  یت  «از دست داد  نعمت»اشار   ه  سؤال یت صورت 

 ن . م را  یا  «  ه دست آورد  نعمت»

 کتاب درسی( 551)صفحة  )مفهوم( 

(1فارسی )
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 (کامیاران -)مجید فاتحی  «1» گزينة -11

]یقُْتلَُ: مضارع مجهبول    «3»و  «2»های  گزینه )رد شون  :  شته م «یقُْتلَُ»

است و  ای   به صبورت مضبارع اخ:باری مجهبول ت جمبه شبود نبه ماضب           

].استم اری

].تقَُولُوا: فعل نه  است   ]لا«4»گزینة  )رد : نگویی «لا تقَُولُوا»

 ()ترجمه 

----------------------------------------------

 (بجنورد - محمد داورپناهی) «1» گزينة -12

«: العلمیةالمسا قات »/   «4» و« 2»های  گزینهرد ) شود :   گزار م «تنعق »

/   «2»رد گزینبة   )م رسة ما «: م رستنا/ »  «3»رد گزینة )مسا قات علم  

«: المرحلة الثانیة  / »«4»و « 2» های رد گزینه)شون   انتخاب م «: یُنتخب»

« 4»م حلة دوم )رد گزینة 

 ()ترجمه 

---------------------------------------------- 

 (کامیاران -)مجید فاتحی  «4» گزينة -13

 های ديگر: تشريح گزينه

]یُنتتََش:ُ مضارع مجهول  اب افتعال  شود : سود   د  م «یُنتتََشُ»: «1»گزینة 

 ].است

]ع:بادك الصبالحین:    ات:  نب گا  شایسبته   «ع:ادك الصالحین»: «2»گزینة 

].یای  ها ح ف اضافه  در ت جمه میا  آ  :ای ناضاف  است و  ت  یب وصت ،

  شوی راض  م  :«ت ضى» / داری، دوست داری : دوست م «تُحبُّ»«: 3»گزینة 

].]مضارع هستن  و  ای   ه صورت مضارع ت جمه شون 

 ()ترجمه 

---------------------------------------------- 

 (جوانرود -)خالد شکوری  «1» گزينة -14

 .دورآ  مرا   اتیتعم مهن ک داخل   یم  :الصِّیانَةِمهَُن کِِ ب فُالبمش ِ  بیأَت

  . «آم  »و نه  است« آورد » ه معنای « یأت   ب»)

 نکتة مهم درسی:

 یهبا  غهیص و  أت ی)  آ  مضارعگا  ه   ه است «آم » یمعنا  ه « أَتَ» فعل

 ت جمبه  «آورد» یمعنبا   به  رونب    بار   به  « ِبب » ج  ح ف هم ا  تشمختل

 .شود  م

 ()ترجمه  

---------------------------------------------- 

 (بجنورد -)محمد داورپناهی  «3» گزينة -15

 های ديگر: تشريح گزينه

 ها: الظلمات   تتُتَّشُ / تاریک شود: ق وجو م  گاه  جست«: 1»گزینة 

یتَُتَّشُشود: ق   وجو م  گاه  جست«: 2»گزینة 

 شود: ق  تتُتَّشُ م  وجو گاه  جست«: 4»گزینة 

 ()ترجمه

 (جوانرود -)خالد شکوری  «1» گزينة -16

 ه معنای دشمن است؛  ا این « عب ّو»مانن  و است « عادی»جمش  «ةداـعُ»

 است.« أع اء» ،«عَب وّ»تتاوت  ه جمشِ 

 نکتة مهم درسی:

جمبش   « ورثـة ») گیب یم.   ای شناختن اسم فاعل، مت د اسم را در نظب  مب    

  . اش  م  اسم فاعلاست و « وارث»

 (لغت)

---------------------------------------------- 

 (جوانرود -)خالد شکوری  «3» گزينة -17

 یمعنبا   به  مب  ا فعل «جالِس» و است، فاعل اسم «والِ » فقط نهیگز نیا در

 .است...«  ا  ن  نیهمنش»

 های ديگر: تشريح گزينه

هستن . لفاع اسم« مطُهَّ اً و سائلاً»«: 1»گزینة 

 .هستن  فاعل اسم «الـمجاورَِةِو مُتَعَلِّقَةً»«: 2»گزینة 

 هبا متب د آ    ) .هسبتن   فاعبل  اسبم « نَبعلّمیب بمُبال و لابُالط ب »«: 4»گزینة 

  هاست. آ  مت دملاك   ای تعیین اسم فاعل،  اش .  م « مُعلِّم»و  «طالِبب»

 (قواعد) 

---------------------------------------------- 

 (کامیاران -)مجید فاتحی  «4» گزينة -18

منظور اسبم    و دلالت دارد «یِ صتتى سیار» خواه   ه    ال اسم  را م ؤس

را دارد، « صبتت  یشبت ی   »ای  به   منظور ایبن سبؤال گزینبه   ) .م:الغه است

   نیست.

و « عامبل »جمبش   « العُمّبال »، و «سائح»جمش « السُیّاح)» دانن  :  سیار عَلّام

 هستن . اسم فاعل 

 (قواعد)

---------------------------------------------- 

 (محمدحسین رحیمی) «2» گزينة -19

 نو  وقایه آم   است.  «فن تع ّ» ،«من علّ» ،«یساع ونن » افعالدر 

 (قواعد)

---------------------------------------------- 

 (محمدحسین رحیمی) «2» گزينة -21

 ، نب  دلالت نمب     ا زارو وسیله و  شغلو     غه استاسم م:ال «اقخلّ» لمة 

 ب     «: آهنگب  حب اد »، وسیله بر«عینک: ارةنظَّ»ها  لمة  ول  در سای  گزینه

 .  ن    وسیله دلالت م  «خودرو: سیارة»و  شغل

 (قواعد) 

(1رآن )عربی، زبان ق
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 (کتاب جامع) «1» گزينة -21

 های ديگر: تشريح گزينه

    نادرست است.!« ... از خاك آف ی   ش ة وسیل همه ...  ه» «:2»ة گزین

     نادرست است.« !...همة موجودات زمین... »«: 3»ة گزین

 نادرست است.!« ... از خاك...»«: 4»ة گزین

 (ترجمه)

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «2» گزينة -22

 به   مب دی،    ه : «عل  رجلٍُ»: نگاهم/ «نظ ی»: افتاد/ «وقشَ»: ام وز/ «الیوم»

 / )ماضبب  اسببتم اری     شببناختم : او را مبب « نببتُ أع فُببه »یببک مبب د/   

 : از  ود  «الطفّولةن مِ»

 (ترجمه)

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «2» گزينة -23

   خمی العجین ) :شود از آ  نا  ساخته م 

 يگر:های د تشريح گزينه

)آ از روز         غَداة:ش وع روز«: 1»ة گزین

 :مُ سْلَ )ف ستاد  ش   :گوییم ، م شود  ه  س   ه ف ستاد  م  «:3»ة گزین

    اسم متعول

 )در  از ن    فَتّاحَة: ن   ط ی را  از م «: 4»ة گزین

 (مفهوم)

---------------------------------------------- 

 (جامعکتاب ) «2» گزينة -24

 های ديگر: تشريح گزينه

 اسم فاعل است.« مُخلصِ«: »1»ة گزین

 .هستن   اعلاسم ف«  ک و مسُتَعمِمُ رِّ«: »3»ة گزین

 است. اسم فاعل« مُجاهِ «: »4»ة گزین

 نکتة مهم درسی:

را  ا اسم فاعل یا متعول اشت:ا  نگی ی .« مفاعلة»مص رهای    وز  

 (قواعد)

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «1» گزينة -25

 ) ا قلم آ    مناسب این جمله است.«  ب»ح ف ج ّ 

 های ديگر: تشريح گزينه

 إل  : تا     «:2»ة گزین

 : دارد        لَب«: 3»ة گزین

 ةعن: در ار«: 4»ة گزین

 (قواعد)

 متن درک مطلبة ترجم

 ه  اورش سخت است. این   ین  آنچه  ه زن گ  مورچه  نگ د م   س   ه
 یشت  از پنجا    ا    وزنشتوان  حمل  ن  چیزی را  ه   وچک م ة حش 

سبازد و   های   ا مهارت زی  زمین مب     ست! او یک مهن ک است  ه خانهوا
 ن   ده   ه هوای س د را وارد م  های  در زی شا  ق ار م    ایشا  پنج  

  ن ! ا خارج م های  در  الایشا   ه هوای گ م ر و پنج  
 ن  و  م  ها را درو پ دازد سپس آ  م   ال:ته نوع  مورچه  ه  شت گیاهان

ها را  ه  دانه ،احساک  ن   ن  و چنانچه رطو ت را در ان:ارهای  ذخی   م 
 نب  تبا   ها را زی  نبور خورشبی  پهبن مب     آ   ن  و سطح زمین خارج م 

متخصصّ است  به    یک شیمی ا  همچنین نوع دیگ ی، شود. و ان  خشک
های هن س  زی:ای    ن   ه  ا آ  شکل علف را  ه نوع  ورق مقوا ت: یل م 

  آورد! پ ی  م 
   

 (کتاب جامع) «2» گزينة -26

  ن ،     مورچه رطو ت را احساک م «: 1»ة گزین
)خطا   ،انجام ده  ،ده  توان  ه   اری را  ه انسا  انجام م  م  «:2»ة گزین
 دان ،         ور خورشی  را م تأثی  ن «:3»ة گزین
 و مهارت  در تنظیم هوا دارد! «:4»ة گزین

 (درک مطلب)
---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «1» گزينة -27

  ه    اساک متن نادرست است. «!پ دازد م پنج    انواع تولی  مورچه  هاز نوع  »
 های ديگر: تشريح گزينه

 درو     شاورزی و «:2»ة گزین
 ت: یل گیا   ه مقوا   «: 3»ة گزین
  ن   ازرس  آنچه ذخی   م «: 4»ة گزین

 (درک مطلب)
---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «4» گزينة -28

 سؤال از ما خواسته است فعل مجهول را مشخص  نیم.
 خشکان   شود«: تُجتَّف»

 های ديگر: تشريح گزينه

                   احساک  ن  «:إ  یشَعُ » «:1»ة گزین
  ن  خارج م  «:یُخ ِج»«: 2»ة گزین
  ن  پهن م  «:یَ:سُط»«: 3»ة گزین

 (درک مطلب) 
---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «4» گزينة -29

 های ديگر: تشريح گزينه

 سازد   م  «:1»ة گزین
 ده        ق ار م «: 2»ة گزین
 ن                       وارد م «: 3»ة گزین

 (درک مطلب) 
---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «3» گزينة -31

 های ديگر: تشريح گزينه

 علَف «:1»ة گزین
 شیمی ا   «: 2»ة گزین
  الای«: 4»ة گزین

 (درک مطلب)

آشنا -( 1عربی، زبان قرآن )
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 (شعیب مقدم)«2»گزينة  -31

 درست است. « د»فقط مورد 

 :موارد ساير بررسی

 ها نجس است. الف  سگ و خوك، زن   و م دة آ 

ب  مبب دار انسببا  و هبب  حیببوان   ببه خببو  جهنبب   دارد، نجببس اسببت.   

 گوشت ، ش ط نیست.  )ح ام

    دارن ، نجس است.گوشت   ه خو  جهن های ح ام ج  ادرار و م فوع حیوا 
 (کتاب درسی 521 ة)صفح( یاری از نماز و روزه) 

---------------------------------------------- 

 (قم -زحل  علیرضا ذوالفقاری)«2»گزينة  -32

گ چه عتاف، خصلت ه  انسا   افضیلت ، اعم از ز  و م د است، امبا وجبود   

خ اونب  زنبا  را  بیش از   زیب ا    ؛زنا  و دخت ا  ارزش  یشبت ی دارد  آ  در

 ت.م دا   ه نعمت زی:ای  آراسته اس

د؛ ع ضبة   آوردریافت ه  نعمت  از جانب خ ا، مسئولیت  را نیز  ه هم ا  م 

نا جای زی:ای ،  ه جای گ م   خشی    ه  انو  خانواد ، عتت و حیبا را از   

 .گی د  د و این گوه  مق ک را از او م  ین م 
 (کتاب درسی 541حة ( )صففضیلت آراستگی) 

---------------------------------------------- 

 (احمد منصوری)«2»گزينة  -33

ت ین ثم ة روز ، تقوا  ه معنای حتاظت و نگه اری از گنا  است  به  با    مهم

 در ارت:اط است. « تنه  عن التحشاء و المنک »ع:ارت 

 .«یعلم ما تصنعو و الله »اوست:  تعلم خ اون ، ضامن اج ای صحیح دستورا
 (کتاب درسی 524و  521 های صفحه)یاری از نماز و روزه( ) 

---------------------------------------------- 

 (کبیر مرتضی محسنی)«3»گزينة  -34

هبای درسبت    پاسب     ،ان ك اف ادی وجود دارن   ه  ه نیاز ط:یع  مق:ولیت

ار  ب د   بلام زشبت و    ب های نامناسب یا  به    دهن  و  ا پوشی   ل:اک نم 

  وجود خود را   ای دیگ ا  نخواه ناپسن  یا  ا گذاشتن سیگاری    لب، م 

از  خبود اث:بات    در نن . این ق:یل اعمال نشانة ضعف روح  و ناتوان   اث:ات

 را  درست و سازن   است. 
 (کتاب درسی 511( )صفحة فضیلت آراستگی) 

---------------------------------------------- 

 (قم -زحل  علیرضا ذوالفقاری)«1»گزينة  -35

را دی   ه ل:باک    )ع  روزی یک  از م عیا  زه  و پ هیز از دنیا، امام صادق

هبا را   شبما اینگونبه ل:باک    زی:ای  پوشی   اسبت. وی  به امبام گتبت: جب ّ   

ف مود: در آ  زما  م دم در سخت   ودن ، اما ام وز ما )ع  امام  .پوشی  نم 

م دم توانبای  پوشبی   چنبین ل:اسب  را     هت ی هستیم و عموم در ش ایط

 . )تناسب ل:اک امام  ا ش ایط جامعه دارن 

ش  یا    د و سپس در جمش حاض  م  هموار  خود را معط  م )ص  پیام:  

دو ر عت نماز  ه  ا  وی خوش ». امام صادق )ع  ف مودن : ایستاد ه نماز م 

 «.عت نماز   و   وی خوش استگزارد  شود،  هت  از هتتاد ر 
 (کتاب درسی 511( )صفحة فضیلت آراستگی) 

 (قم -زحل  علیرضا ذوالفقاری)«4»گزينة  -36

ه  س  ی:ت مسلمان  را  ن ، تا چهبل   » ه ا وذر ف مود:  )ص  پیام:  ا  م

 «. ش  ، او را  :خششود؛ مگ  اینکه ف د  ی:تاش ق:ول نم روز نماز و روز 

ف زن ی  ه از روی خشم  ه پب ر و مبادر خبود   »ف مودن : و امام صادق )ع  

حق او  وتاه  و ظلم   د   اشن  بب نمازش  ه چن  وال ین در نگا   ن  بب

 «.از سوی خ ا پذی فته نیست

 (کتاب درسی 521)یاری از نماز و روزه( )صفحة  

---------------------------------------------- 

 (قم -زحل  فقاریعلیرضا ذوال)«1»گزينة  -37

را صبادقانه از خ اونب   خبواهیم،  به    «میاه نا الصّ اط المسبتق » اگ  ع:ارت

 نخواهیم  ست. های انح اف  دل را 

اگ  در ر وع و سبجود، عظمبت خب ا را در نظب  داشبته  اشبیم، در مقا بل        

 .نخواهیم   د مستک: ا  خضوع و خشوع

 (کتاب درسی 521)یاری از نماز و روزه( )صفحة  

---------------------------------------------- 

 (کبیر مرتضی محسنی)«4»گزينة  -38

 ه میزا  تسبلط او  ب     ،های  زرگ میزا  موفقیت انسا  در رسی    ه ه ف

ت   اشب ،     ستگ  دارد و ه  ق ر ه ف  زرگ« تقوا»و ش، خودنگه اری یخو

  اش . « تقوا» ةن توان  تقویت  ن طل:  و روز  )صیام  م  تقوای  یشت ی م 

 (کتاب درسی 521)یاری از نماز و روزه( )صفحة  

---------------------------------------------- 

 (احمد منصوری)«1»گزينة  -39

در ان ك مسلمانا  س:ب ش   ه دیگ  ما شیوة رسول خ ا )ص  و پیشوایا  

و س مشبق   ها ت: یل شبون  و الگبو    ت ین ملت ت ین و پا یز  م ت   ه آراسته

 های دیگ  ق ار گی ن .  ملت

س:یل و موهای  ینب  خبود را  وتبا   نیب  و  به   »ان :  پیام:  )ص  ف مود 

 « افزای . شما م   خودتا    سی ؛ چو  این  ار    زی:ای 

 (کتاب درسی 511( )صفحة فضیلت آراستگی) 

---------------------------------------------- 

 (وقانیفاطمه ف)«2»گزينة  -41

زیب ا چنبین    ؛نمبا نپوشبی    ل:اک نازك و  ب     » : نف مای امام صادق )ع  م 

 « ل:اس  نشانة سست  و ضعف دین اری ف د است.

م:ادا خود را   ای جلب توجه دیگ ا   یارای   ه »ف ماین :  امام عل  )ع  م 

 «شوی  ا انجام گنا   ه جنگ خ ا   وی. در این صورت ناچار م 

 (کتاب درسی 541( )صفحة یفضیلت آراستگ) 

(1دين و زندگی )
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6: ةصفح عمومی دهم 6416 اردیبهشت 61آزمون  -( 7پروژة )

 
 (نژاد )ساسان عزیزی«3»گزينة  -41

ران  و خانة  سیار  زرگب     م قیمت   آقای   او  ماشین گ ا »ت جمة جمله: 

 «حتماً شغل خو   دارد. . اودارد

 مهم درسی: ةنکت

استتاد   ”must“ گی ی از   ای  یا  احتمال زیاد از ط یق استن:اط و نتیجه

   نیم.  م 

 (گرامر)

---------------------------------------------- 

 ()امیررضا احمدی«1»گزينة  -42

ف اموش نکنی   ه خواه   ود.  شن:ه ص:ح سهما  یجلسه  ع »جمله:  ةت جم

 «.پاس  دهی  ،هستن  44 ةدر صتح   ه الاتؤ ه س

 مهم درسی: ةنکت

 ةخاصب  از روزهبای هتتبه حب ف اضباف   ق:ل از روزهای هتته و حت  زما  

“on”  از سوی دیگ ،   ای اشار   به یبک صبتحه از  تباب از    رود.  ه  ار م

 “on”   نیم.  استتاد  م  ح ف اضافة

 (گرامر) 

---------------------------------------------- 

)سعید کاویانی(«4»گزينة  -43

دورا   اسبتا  فکب    یک  از معب ود افب ادی  بود  به در    او»ت جمة جمله: 

 «  د جها  گ د است و حق  ا او  ود. م 

   مشهور2 نواز   مهما 1

،  هن    استان4   داخل 3

)واژگان( 

---------------------------------------------- 

 (نژاد )ساسان عزیزی«2»گزينة  -44

  ه ان ازة  اف  ماه   ودش ایط  سیار سخت   ود، اما خل:ا  »ت جمة جمله: 

 «.ف ود آوردشکل ایمن  هواپیما را  ه ه 

 شکل سالم و ایمن  اایمن ،  ه  2 شکل صادقانه  ه  1

ویژ ، مخصوصاً ه   4     احتمالا3ً

 (واژگان)

---------------------------------------------- 

(نژاد )ساسان عزیزی «3»گزينة  -45

 ،  دنب   اخب اج   رسهآموز را از م ها ما  گذشته سه دانش آ »ت جمة جمله: 

 «چ ا  ه رفتارشا  در  لاک نامناسب  ود.

  احتمال  2   الگو1

   ارزش4   رفتار3

 )واژگان(

 ()امیررضا احمدی«4»گزينة  -46

دختب  هشبت سباله    کیب  یمعتق  است  ه  ب ا سوگل  ةعم»: ة جملهت جم

 « گذران .  ه تنهای را  یادیرس   ه زما  ز  نظ  م  ه  عی ط:ی 

   جذب   د  2  ، خلق   د    ایجاد   د1

گذران  ، سپ ی   د   4 پیشنهاد   د   3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 ترجمة متن درک مطلب:

توانب    دوسبت داریب ، انجبام آ  در لنب   مب     شسواری را   ای لذت اگ  دوچ خه

ح  ت وجود ن ارد و  مخصوص دوچ خه  اف  جا مسی های  نن    اش . آ  شو ه

توان   سیار خط ناك  اشب . امبا اگب  اشبتیاق    م  سنگین معمول ت افیک در میا 

جبا   انگیبز  اشب ، و اگب  آ     توان  هیجا  سواری در لن   م  زیادی داری ، دوچ خه

 نیبب ، روشبب  گبب ا   بب ای حتببد تناسببب انبب ام اسببت.   خبب  از    زنبب گ  مبب 

قیمت  نن .  های گ ا  دوچ خه خ جدی را آی  پول زیا سوارا    شا  نم  دوچ خه

 ةخواهیب   به صب فاً  ب ای اسبتتاد    حال، اگ  فقط یک دوچ خه معمول  م   ا این

هبای   های ارزا  زیادی وجود دارد. چنب ین  بازار دوچ خبه    گا   اش ، انتخاب  ه گا 

، اما  ه لحاظ ظاه ی چن ا  جالب ن:اشن قیمت    ای ف وش دارن   ه شای   ارزا 

سواری  نی ،  ای   خواهی  در لن   دوچ خه اگ  م   .ن خش  اش رضایت توانن  م 

سواری در   یتانیا اج:اری نیست، امبا     لا  دوچ خه استتاد  از لا  ایمن   خ ی . 

   ای محافظت است. ای ة خو  

 (مهدی شیرافکن)«3»گزينة  -47

 «چیست؟ این متن  ای  عنوا  هت ین »ت جمة جمله: 

  «ری در لن  سوا دوچ خه»

)درک مطلب(

---------------------------------------------- 

)مهدی شیرافکن(«4»گزينة  -48

«… .توا  فهمی   ه  از متن م »ت جمة جمله: 

 «وجود داردهای لن    ت افیک زیادی در خیا ا »

)درک مطلب( 

---------------------------------------------- 

شیرافکن( )مهدی«1»گزينة  -49

«اشار  دارد. … ه  متندر  ”it“  لمه»ت جمة جمله: 

  «سواری دوچ خه»

)درک مطلب( 

---------------------------------------------- 

)مهدی شیرافکن(«1»گزينة  -51

«.…جز این  ه   ا توجه  ه متن، همه موارد زی  درست است  ه»ت جمة جمله: 

 «الزام  است در لن   سواری دوچ خه استتاد  از  لا  ایمن  هنگام»

)درک مطلب( 

(1زبان انگلیسی )
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  7: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت16آزمون –) 7پروژة (        
 

  

 »وهاب نادري«  »4«ةزينگ -51

اييـا از هـيچ ادويـهcيـاbيـاaنـوع ادويـه 3در هر غـذايي از 

  حالت انتخاب وجود دارد.  4توانيم استفاده كنيم پس براي هر غذامي

  4 4 4 64× × =   

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)126تا119هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »علي سلماني«  »2«ةزينگ -52

A 2AC  كنيم: را بررسي ميCبهمسيرهاي ممكن از :  

A   :CبهDبهBبهمسيرهاي ممكن از

  3 2 3 18ABDC : × × =  

  2 18 20⎯⎯⎯⎯→ + =Íμ]®ÅH  

  )ن شمردنشمارش، بدو(كتاب درسي)126تا119هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »علي فارسي«  »2«ةزينگ -53

a,   هم در كنار هم باشند: c,dدر كنار هم وbحالت اول: 

  2 2 2 8! ! !× × =   

  : يك حرفهمc,dبين ورف باشديك حa,bبين: دومحالت

  4 2 1 1 4 2 8= × =  

8مطلوب برابر است باحالاتپس تعداد 8 16+ = .  

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)132تا119هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »حسن اسماعيلي«  »2«ةزينگ -54

  جايگشت دارند.!26حرف كلا26اين

فقـط يـك حالـت وجايگشت نسبت به هم دارند!4اين چهار حرف

(abcd) :مطلوب است، پس  

  1 26264 4
!!=

! !
×   هاي مطلوبتعداد حالت=

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)132تا127هاي(صفحه

  

 »حميدرضا سجودي«  »3«ةزينگ -55

انتخاب حداقل دو كتاب رياضي، يعني اينكه سه كتاب رياضي نيز قابل

  قبول است پس خواهيم داشت: 

3 4 3 4 3 6 1 4 222 2 3 1 ( ) ( )     
= + = × + × =     
     

  تعداد كل انتخاب

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)140تا133هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »علي ارجمند«  »2«ةزينگ -56

عضـوي را محاسـبه كنـيم  5هـايكافي است كه تعـداد زيرمجموعـه

نباشد را محاسبه كرده 3طوري كه حاصل ضرب اعضاي آن مضرببه

  عضوي كم كنيم.  5هايو از تعداد كل زيرمجموعه

شد، كافي اسـت اعضـاي آن را از نبا 3ضرب مضرببراي اينكه حاصل

}مجموعة }1 2 4 5 7 8 10, , , , ,   انتخاب كنيم. در نتيجه: ,

  10 7 10 7
5 5 5 25 5

! !
! ! ! !

   
= − = −   
   

  هاي مطلوبتعداد زيرمجموعه

  10 9 8 7 6 7 6 252 21 2315 4 3 2 1 2 1
× × × × ×= − = − =
× × × × ×

  

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)140تا133هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »زادهحسنفرشاد«  »3«ةزينگ -57

A   بناميم، داريم: اگر پيشامد مطلوب را

  { } 4A ( , , ),( , , ),( , , ),( , , ) n(A)=  =N j j j N j j j N j j j  

  32 8n(S) = =   

  4 1
8 2

n(A)P(A)
n(S)

 = = =   

  )آمار و احتمال(كتاب درسي)151تا141هاي(صفحه

  ) 1رياضي (
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 »علي ارجمند«  »2«ةزينگ -58

6اي اين آزمايشفضاي نمونه 6 36n(S) = × عضـو دارد. حـال =

  كنيم:تعداد اعضاي پيشامد مورد نظر را محاسبه مي

  1 1 1 2 1 4 1 6 2 1 2 3 2 5 3 2 3 4A {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )=  

  4 1 4 3 5 2 5 6 6 1 6 5,( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}  

  15 515 36 12
n(A)n(A) P(A)
n(S)

 =  = = =   

  )احتمالآمار و(كتاب درسي)151تا141هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »سجاد داوطلب«  »1«ةزينگ -59

هــا راكنـيم كـه هـر دو لنگـة آنابتـدا دو جفـت كفـش انتخـاب مـي

جفت را انتخـاب 3مانده،جفت كفش باقي 4پس از بينسداريم. ميبر

ركنيم كه از هر كدام يك لنگه را انتخاب كنيم و براي انتخـاب ه ـمي

  انتخاب داريم. پس:  2لنگه

  

6 4 2 2 22 3
12
7

n(A)P(A)
n(S)

   
× × × ×   

   = =
 
 
 

  

  
6 5 4 2 2 2 15 4 2 2 2 202
12 11 10 9 8 11 9 8 33

5 4 3 2 1

× × × × × × × × ×= = =× × × × × ×
× × × ×

  

  )آمار و احتمال(كتاب درسي)151تا146هاي(صفحه

 »مهدي براتي«  »4«ةزينگ -60

A :   پيشامد قبولي در فيزيك

B :   پيشامد قبولي در رياضي

  0 8 0 5 0 9P(A) / ,P(B) / , P(A B) /= = =  

  P(A B) P(A) P(B) P(A B)= + −   

  0 9 0 8 0 5 0 4/ / / P(A B) P(A B) /= + −  =   

در يك امتحـان يـا در دو امتحـان قبـول كهمطلوب مسئله اين است

احتمـالنشود كه بـا توجـه بـه نمـودار ونِ مشـخص اسـت كـه بايـد 

(A B)′ .محاسبه شود  

BA

BA∩  

  1 1 0 4 0 6P(A B) P(A B) / /′ = − = − =    

  )آمار و احتمال(كتاب درسي)151تا144هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«ةزينگ -61

از آنجا كه تابع ساخته شـده بايـد شـامل زوج 

a)مرتب , )1a يكـانتنهـا يـك پ باشد، از

مي

فاقد زوج مرتب

تواند خارج شود و از آنجا كه اين تابع بايد

(b , )2b   چهار ،باشد، از

5cيا 1،3،4تواند خارج شود (بهپيكان مي كـه هـيچ dو)، امـا از

تواند خارج شـود، پـس تعـداد نداريم، پنج پيكان ميروي آنهاشرطي

  هاي مطلوب، بنا به اصل ضرب برابر است با:تابع

a b c d

× × × =
↑ ↑ ↑ ↑
1 4 5 5 100

  

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)126تا119هاي(صفحه
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 »كتاب آبي«  »2«ةزينگ -62

( )

( )

A!! B!= = ×

1

2

9 72110 

1 9 110 9 11 10 9 11 11110
9 9 8 72 9 72 7 772 72

A!( ) : ! A! ! ! ! A

! !( ) : ! B! B! ! B

 =  = × = × × =  =

 × × = ×  = = =  =


  

A B + = 18  

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)132تا127هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ةزينگ -63

)P!  ):1( ةگزين , ) !
!

= = ×
99 8 1 91  

!  ):2( ةگزين !P( , ) ! !
!

×
= = = × = ×

10 9 10 10 510 7 9 93 6 6 3  

!  ):3( ةگزين !P( , ) !
!

× ×
= = = ×

11 9 10 11 1111 6 95 120 12  

  ):4( ةگزين


!

! !P( , ) !
!

× × ×= = = ×
× ×

5

12 9 10 11 12 1112 5 97 120 6 7 42  

!2( ةدر گزينـــ ضــرب شــده اســت. در9)، عــددي بزرگتــر از يــك در

!   گزينه ضـرب شـده 9هاي ديگر عددي كوچكتر يـا مسـاوي يـك در

  ها بزرگتر است.) از ساير گزينه2( ةاست، پس حاصل عبارت گزين

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)132تا127هاي حه(صف

 »كتاب آبي«  »4«ةزينگ -64

توانـد بـه نمـي  2باشد. عـدد 8يا 2عدد زوج است بايد يكانشچون

عنوان رقم يكان انتخاب شود، چون بايد يكان از دو رقم قبلش بزرگتر 

,است. حالا از بين 8باشد. پس يكان فقط , , ,1 2 3 5 ، دو رقم بايـد 7

انتخاب كنيم كه اين كار 
= 

 

5 حالت دارد. هر دو عدد هـم كـه 102

انتخاب شوند رقم بزرگتر، دهگان و رقم كوچكتر، صدگان خواهد بـود. 

  توان نوشت.عدد به اين شكل مي10پس كلاً

  )شمارش، بدون شمردن(كتاب درسي)140تا127هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«ةزينگ -65

n(S)اي پرتاب سه تاسفضاي نمونه = عضو دارد. براي به دست آوردن36

تعداد اعضاي پيشامد مورد نظر به اين ترتيب عمل مي كنيم: ابتـدا بـه  
 
 

3
2

كنـيم، پـس ازاز پنج بيايند مشخص مـيحالت دو تاسي را كه بايد كوچكتر

}مشخص شدن آنها براي هر كدام چهار حالت , , , }1 2 3 پـذيرامكـان4

}است؛ براي تاس سوم هم دو حالت , }5 پذير است، پس:امكان6

n(A)  
= × × 
 

23 4 22  

n(S) /
n(A)

× ×
 = = = =

  × × ×
× × 

 

3

2
6 6 6 6 9 2 253 3 4 4 2 44 22

  

  )تركيبي(كتاب درسي)146تا133هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3«ةزينگ -66

A  كنيم:را مشخص مياعضاي پيشامد

)ر( )ر(،6, )ر(،5, )ر(،4, )ر(،3, Aر(،2, {( ,= 1  

)پ{( )پ(،3, )پ(،2, ,1  

n(S)بابرابر× =6 2   است.12

  
n(A)P(A)
n(S)

= = =
9 3

12 4  

  )و احتمالآمار(كتاب درسي)151تا141هاي(صفحه
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 »كتاب آبي«  »4«ةزينگ -67

n(S)  داريم:ضرببا توجه به اصل = × ×6 6 6 

  شود:مي 5هايي كه مجموعحالت

  A {( , , ),( , , ),( , , ),( , , ),( , , ),( , , )}= 1 1 3 1 2 2 1 3 1 2 1 2 2 2 1 3 1 1  

 n(A)   = 6  

  P(A) = =
× ×

6 1
6 6 6 36  

  )آمار و احتمال(كتاب درسي)151تا146هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ةزينگ -68

  پرســش موجــود12پرســش از10هــاي انتخــابتعــداد كــل حالــت

برابر است با: 

n(S)     ×= = = =   
   

12 12 12 11 6610 2 2  

پرسش از 5زوج وجود دارد. انتخاب حداقل ةپرسش با شمار 6در كل

پرسـش. در 6هـا انتخـاب شـود يـا پرسش از آن 5پرسش يعني يا 6

پرسـش 5فـرد) نيـز بايـد  ةپرسش ديگر (با شمار 6حالت اول از بين

تـا انتخـاب  4پرسش بايـد 6انتخاب شود و در حالت دوم از بين اين

  شود.

n(A)        
= × + ×       
       

6 6 6 6
5 5 6 4  

= × + × = + =6 6 1 15 36 15 51  

  پس:

  
n(A)P(A)
n(S)

= = =51 17
66 22  

  )مار و احتمالآ(كتاب درسي)151تا141هاي(صفحه

 »كتاب آبي«  »1«ةزينگ -69

P(A)با توجه به صـورت سـؤال داريـم  /= 0 34،P(B) /= 0  و62

P(A B) /= 0 81دانيم:است. از طرفي مي  

P(A B) P(A) P(B) P(A B)= + −   

/ / / P(A B) = + −0 81 0 62 0 34   

%P(A B) / = =0 15 15  

  )آمار و احتمال(كتاب درسي)151 و150هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3«ةزينگ -70

كنيم و ابتـدا احتمـال كنـار هـم از احتمال پيشامد متمم استفاده مي

آوريم؛ براي ايـن منظـور دو فـرد دست ميبودن دو فرد مورد نظر را به

گيريم كه با هشـت نفـر ر كنار هم يك شيء در نظر مينظر را دمورد

جايگشت دارند، از طرفـي آن !9دهند كهديگر، تشكيل نهُ شيء مي

جايگشت دارند. اگر شرطي نداشته باشيم،!2دو فرد هم در كنار هم

جايگشت دارند، پـس اگـر پيشـامد مطلـوب !10فرد در كنار هم10

بناميم، داريم:Aرا

9 2 9 2 2 1
10 9 10 10 5
! ! !P(A )

! !
× ×′ = = = =

×
  

1 41 1 5 5P(A) P(A )′ = − = − =   

  )آمار و احتمال(كتاب درسي)151تا144هاي(صفحه
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  11: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت16آزمون -) 7پروژة (        
 

  

 »محمدامين ميري«  »4«ةزينگ -71

بخش انگشتانه مانند محافظ مريستم نزديك به نوك ريشه (كلاهـك)، 

سبب لزج شدن سطح آن و نفوذ آسان ،ساكاريديبا ترشح تركيب پلي

شود. هوموس هم باعث اسفنجي شدن حالت خـاك ريشه به خاك مي

  ست. شده كه براي نفوذ ريشه مناسب ا

  ها: بررسي ساير گزينه

هـا ذرات غيرآلي خاك از تخريب فيزيكي و شيميايي سـنگ»: 1«گزينة

  بخش آلي خاك است.  ،شوند. هوموسفرايند هوازدگي ايجاد ميطيدر

هـاي گياخاك با داشتن بـار منفـي، موجـب نگهـداري يـون»: 2«گزينة

  شود. ها مي نوشوي اين يومثبت در سطح خود و بنابراين مانع از شست

بـه طـور  وگياخاك (هوموس)، لاية سطحي خـاك اسـت »: 3«گزينة

ها تشكيلاجزاي در حال تجزية آنويژهبهعمده از بقاياي جانداران و

  شده است. 

  )تركيبي(كتاب درسي)98و90هاي هصفح(

----------------------------------------------  

 »محمدامين بيگدلي«  »3«ةزينگ -72

  ها: بررسي گزينه

كنـد تبخير آب از سطح برگ كمك ميكاهشپوستك به»: 1«گزينة

ها نقشـي نـدارد روزنهمنافذاما دقت كنيد كه در كاهش تبخير آب از

هـاي نگهبـان روزنـه زيرا بر اساس شكل كتاب درسي، بر روي ياختـه

هـايها بـه وسـيله ياختـهپوستك وجود ندارد و ميزان تبخير از روزنه

  شود. نگهبان روزنه تنظيم مي

مانــدنواكوئــول بــا جــذب آب و تورژســانس در اســتوار»: 2«گزينــة

هـاي هاي غيرچوبي نقش مهمي دارد. ذخيره آب به كمك تركيباندام

  گيرد.ساكاريدي در مناطق خشك و كم آب صورت ميپلي

دار دارايياخته نگهبان روزنـه هماننـد پارانشـيم سـبزينه»: 3«گزينة

دار يعنـي هـاي سـبزينهباشـد كـه بيشـتر ياختـهوانايي فتوسنتز مـيت

  هاي پارانشيمي، در فرورفتگي هاي غار مانند قرار ندارند.ياخته

دقت كنيد كه هواي ذخيره شده در بافت پارانشيم هوادار،»: 4«گزينة

  ها. شود نه درون آنهاي آن ذخيره ميدر فاصله بين ياخته

  )تركيبي(كتاب درسي)97و87،94،95 ،86 ،82هاي ه(صفح

 »آلان فتحي«  »3«ةزينگ -73

ل است كه توانايي ذخيرة پـروتئين گلـوتن را دارد. ايـن ومنظور واكوئ
پروتئين در افرادي كه به آن حساسيت دارنـد، موجـب بـروز بيمـاري 

هـا  لوو در واكوئـقرمـز شود. آنتوسيانين در ريشة چغنـدر سلياك مي
هـاي هـاي ترشـحي روپوسـت، فقـط در انـدامشود و ياختهذخيره مي

  شوند.هوايي گياه وجود دارند و در ريشه يافت نمي
  ها: بررسي ساير گزينه

رنگ نارنجي ريشة هويج به دليل ذخيره تركيب رنگـي در »:1«گزينة
  ل. ونوعي پلاست است نه در واكوئ

درشتي هستندواكوئولهاي گياهي دارايبعضي از ياخته»: 2«گزينة
بـا ذخيـرة آب واكوئـول كند. ايـن بيشتر حجم ياخته را اشغال ميكه

  شود.مي )نوعي عامل مؤثر در استحكام گياه(موجب تورژسانس
pHلزوماً همة رنگ»: 4«گزينة هـاي رنگ ،هاي مختلفهاي گياه در

  ندارند.متفاوتي

  )از ياخته تا گياه(كتاب درسي)87و25،82،83،86هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »علي طاهرخاني«  »4«ةزينگ -74

  كنند.به نادرستي كامل ميعبارت راهمة موارد
  بررسي موارد: 

اي سـاقه و ريشـه ساز در سامانة بافـت زمينـهپنبهالف) كامبيوم چوب
سـازد. شيمي را مـيهاي پارانشود كه به سمت درون ياختهتشكيل مي

هاي پارانشيمي، ديـوارة نخسـتين نـازك و چـوبي نشـده دارنـد ياخته
  بنابراين نسبت به آب نفوذپذيرند. 

هـاي هـا قـرار دارد. ياختـهب) مريستم نخستين ساقه عمدتاً در جوانه
ها كه در مركزگيرند. هستة درشت آنطور فشرده قرار ميمريستمي به

  دهد. خته را به خود اختصاص ميقرار دارد، بيشتر حجم يا
ج) مريستم نخستين ريشه، نزديك بـه انتهـاي ريشـه قـرار دارد و بـا 

شود. كلاهك تركيببخش انگشتانه مانندي به نام كلاهك پوشيده مي
كند كه سبب لزج شدن سطح آن و در نتيجهساكاريدي ترشح ميپلي

  شود. نفوذ آسان ريشه به خاك مي
هاي آوندي چوب و آبكـش اسـت. ش منشأ بافتد) كامبيوم چوب آبك

شـود و اين مريستم بين آوندهاي آبكش و چوب نخستين تشكيل مـي
آوندهاي چوبِ پسين را به سمت داخل و آوندهاي آبكش پسين را بـه 

  كند. سمت بيرون توليد مي
  )از ياخته تا گياه(كتاب درسي)93تا90 و82،87هاي ه(صفح

 )1شناسي (زيست
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  12: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت16آزمون -) 7پروژة (        
 

 »سعيد شرفي«  »4«ةزينگ -75

در فرايند تورژسانس با ورود آب به داخل ياخته به دليل بيشتر بـودن 

ها و گياهان علفـي ماندن برگار اسمزي داخل ياخته، باعث استوارفش

  شود. مي

  ها: بررسي ساير گزينه

شود زيرا يك فرايندفرايند تورژسانس باعث رشد گياه نمي»:1«گزينة

  پذير است. برگشت

ت طولاني بودن پلاسموليز حتي با آبياري فـراوان در صور»: 2«گزينة

  توان مانع از مرگ شد. نيز نمي

كننـد نـه به عنوان پاداكسـنده عمـل مـيتركيبات رنگي»: 3«گزينة

   !هاپروتئين

  )از ياخته تا گياه(كتاب درسي)83و82هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمودوصاليعلي«  »2«ةزينگ -76

با توجه به اطلاعات صورت سؤال، نخود گياهي دولپـه و ذرت گيـاهي 

لپـه و شـكل (ب) لپه است. شكل (الف) مربوط به ريشه گيـاه تـكتك

لپـه و شـكل (د) مربوط به ساقه گياه دولپه است. شكل (ج) ريشـة دو

  لپه است.ساقة تك

  )(از ياخته تا گياهكتاب درسي)92و91هاي ه(صفح

 »محمودعلي وصالي«  »1«ةزينگ -77

  مورد ب صحيح است.
درعبارت مطرح شده در صورت سؤال نادرست است. دقت كنيـد كـه 

ان ديگـري نيـز بـه عنـوان جانـداران طبيعت، علاوه بر گياهان، جاندار
توانـد فتوسـنتز شوند، در واقع هر جانداري كه مـيذاساز شناخته ميغ

  . شودته ميغذاساز شناخن جانداركند به عنوا
  بررسي همة موارد: 

ر متفـاوت، يشـود كـه در مقـاد الف) تركيباتي در گياهان سـاخته مـي
  زا، مسموم كننده يا حتي كشنده باشند.ممكن است سرطان

هاي غير سبز، مثلاً سفيد، زرد، قرمـز يـا ب) برگ بعضي گياهان بخش
شود كه كـاهش نـور در چنـين گياهـاني، سـبب بنفش دارد. ديده مي

  شود. هاي سبز ميافزايش مساحت بخش
ج) اگر دمبرگ انجير را ببريد يا اينكه ميوة تازة انجير (نه ميوة خشك

شده) را از شاخه جدا كنيد، از محل برش، شيره سـفيد رنگـي خـارج 
  گويند. شود كه به آن شيرابه ميمي

كنـد. د) اولاً دقت كنيد كه تركيب شيرابه در گياهان متفاوت، فرق مي
ستان باشد كه در شيرابة بعضـي از گياهـان آلكالوئيـد يافـت ادوماً حو

  شود.مي
  )از ياخته تا گياه(كتاب درسي)85و84 ،8هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمودعلي وصالي«  »1«ةزينگ -78

باشـد. تاركشـنده در منظور از صورت سؤال، سامانة بافت پوششي مـي
شود. حواسـتان هاي روپوست ايجاد ميهاي جوان، از تمايز ياختهريشه

هاي سامانة بافتباشد كه همة تركيبات ليپيدي ساخته شده در ياخته
ممكن اسـتهاپوششي قرار نيست كه پوستك باشند! مثلاً اين ياخته

  فسفوليپيد غشايي بسازند. 
  ها: بررسي ساير گزينه

ها درحي ساختار كروي دارند اما اين ياختههاي ترشياخته»:2«گزينة
  شوند.مشاهده نميدانگاننهانيك ازهيچهاي زمينياندام
هاي نگهبان روزنه سبزديسـه وجـود در سيتوپلاسم ياخته»: 3«گزينة

هـاي كنـيم كـه ياختـهمشـاهده مـي» 6«فصل» 12«دارد. در شكل
ي روپوسـت وجـود هـاتر از ساير ياختهنگهبان روزنه در سطحي پايين

  شود.هاي غار ديده ميمانند آنچه در روزنهدارند. 
كرك داراي ظاهر مومانند است. اين مـورد، در اثـر تمـايز »: 4«گزينة
  شود. هاي روپوستي ايجاد ميياخته

  )از ياخته تا گياه(كتاب درسي)86،87 ،84 ،80،83هاي ه(صفح
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  13: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت16آزمون -) 7پروژة (        
 

 »محمودعلي وصالي«  »3«ةزينگ -79

ونــدهاي موجــود در يــك دســتة آونــدي، تراكئيــدها تــرين آمركــزي
باشند. اين آوندها بـا عناصـر آونـدي در تمـاس بـوده و در ديـوارة مي

  باشند. ساختار دوكي شكل خود، واجد ليگنين مي
  ها: بررسي ساير گزينه

باشند. اين آونـدها بـه قطورترين آوندها، عناصر آوندي مي»:1«گزينة
غيري در ديوارة خود دارنـد. ولـي دقـت دليل داشتن لان، ضخامت مت

  باشند.كنيد كه فاقد سيتوپلاسم و پلاسمودسم مي
ترين آوندها، آوندهاي آبكش هستند. اين آوندها بـا باريك»: 2«گزينة

باشــند امــاهــاي دراز اسكلرانشــيمي) در تمــاس مــيفيبرهــا (ياختــه
مجاورتحواستان باشد كه در نهاندانگان (نه همة گياهان آونددار) در

  هاي همراه دارند. خود ياخته
، آونـدهاي در يك گياه دولپـه علفـي آوندهاپر تعدادترين»: 4«گزينة

آبكش هستند. اين آوندها در ديوارة عرضي خود صفحة منفذدار دارنـد 
فاقد هسته بوده و مادة وراثتي را در آنپس از بلوغ و انجام تمايزولي

  كنند. ذخيره نمي
  )از ياخته تا گياه(كتاب درسي)89 و88هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »اميررضا بواناتي«  »4«ةزينگ -80

هـاي بخـش هـاي ياختـهها رنگيزه ندارند مـثلاً در ديسـهبعضي ديسه
خوراكي (نه هر بخشي) سيب زميني، به مقدار فراواني نشاسته ذخيره 

  گويند.ه (آميلوپلاست) ميديسن نشاشده است كه همين علت، به آ
  ها: بررسي ساير گزينه

هـايي بـا نـام كـه در آن، رنگيـزهنوعي ديسه وجـود دارد »:1«گزينة
گوينـد. ديسـه مـيها، رنگشوند. به اين ديسهكاروتنوئيدها ذخيره مي

انـد. تركيبـات ديسـه، پاداكسـندهتركيبات رنگـي در واكوئـول و رنـگ
هـاي پاداكسنده در پيشگيري از سرطان و بهبود كاركرد مغـز و انـدام

  ديگر نقش مثبتي دارند.
باشد كهميوة پرتقال توسرخ، آنتوسيانين ميتركيب رنگي»: 2«گزينة

ها نقشي در ذخيرة پروتئين گلوتنشود. ديسهها ذخيره ميدر واكوئول
  گردد. ندارند. گلوتن در بعضي افراد، سبب بروز بيماري سلياك مي

ها، هر دو به ذخيره تركيباتها و كروموپلاستكلروپلاست»: 3«گزينة
كه در پـاييز بـا كـاهش طـول روز و كـم پردازند. دقت كنيدرنگي مي

هـا) در بعضـي گياهـان ديسـهها (نه رنـگشدن نور، ساختار سبزديسه
  شود.ديسه تبديل ميكند و به رنگتغيير مي

  )از ياخته تا گياه(كتاب درسي)85تا83 و25هاي ه(صفح

 »ررضا بواناتييام«  »2«ةزينگ -81

اي نخسـتين، هـبـا فعاليـت مريسـتمصـحيح اسـت. » ب«درفقط مـو

گيــرد. نتيجــة فعاليــت ايــننخســتين گيــاه شــكل مــيهايســاختار

ها افزايش طول و تا حدودي عرض ساقه، شاخه و ريشه است. مريستم

(عرض) نقش دارند و با توليـد هاي پسين در افزايش ضخامتمريستم

هـاي لازم بـراي افـزايش قطـر را فـراهم هـا، بافـتمداوم برخي ياخته

  كنند. مي

  ساير موارد: بررسي

طور فشـرده قـرار شوند و بهميهاي مريستمي دائماً تقسيمالف) ياخته

ها كـه در مركـز قـرار دارد، بيشـتر حجـم گيرند. هستة درشت آنمي

  دهد.ياخته را به خود اختصاص مي

ج) مريستم نخستين ريشه كه نزديك به انتهـاي ريشـه قـرار دارد، بـا 

شـود. كلاهـك لاهـك پوشـيده مـيبخش انگشتانه مانندي بـه نـام ك 

هاي سـاقه بـا كلاهـك كند. مريستمساكاريدي ترشح ميتركيبات پلي

  شوند. پوشيده نمي

ها و انشعابات جديد تشكيلد) از فعاليت مريستم نخستين ساقه، برگ

ها قرار دارند. مريستم نخستينها عمدتاً در جوانهشود. اين مريستممي

صلة بين دو گره در ساقه يـا شـاخه نيـز وجـود در فاها،علاوه بر جوانه

  دارد. 

  )از ياخته تا گياه(كتاب درسي)93تا90هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »اميررضا بواناتي«  »3«ةزينگ -82

كننـد. درستي تكميـل مـيعبارت داده شده را به» ج«و» الف«موارد

چوب و آبكـش پسـين و كـامبيوم آوندهايكامبيوم آوندساز در توليد

  پنبه و پارانشيم نقش دارد. ساز در توليد بافت چوبپنبهچوب
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  بررسي همة موارد: 

  سازندهاي متفاوتي را ميطور مداوم ياخته بهكامبيومالف) هر دو نوع

هـاي اي از لايهشناسيم، مجموعهب) آنچه به عنوان پوست درخت مي

شـود و تـا سـطح انـدام ند آبكش پسين شروع ميبافتي است كه از آو

ادامه دارد. پس كامبيوم چوب آبكش با توليد آونـد آبكـش پسـين در 

  هاي پوست درخت نقش دارد. توليد ياخته

ج) كامبيوم آوندساز بـه سـمت داخـل، آونـد چـوب پسـين را توليـد 

اي هستند كه ديـوارة چـوبي هاي مردهكند. آوندهاي چوبي، ياختهمي

ساز بـه سـمت داخـل، پنبهجا مانده است. كامبيوم چوببهها،آنشدة

  كند.هاي زندة پارانشيمي را ايجاد ميياخته

هاي پارانشـيمي و بـه ساز، به سمت درون، ياختهپنبهد) كامبيوم چوب

تـدريج هـا بـهسـازد كـه ديـوارة آنهـايي را مـيسمت بيرون، ياختـه

شود. اينپنبه تشكيل ميچوبشود و در نتيجه، بافتاي ميپنبهچوب

ها از ابتـداي تشـكيل تـا بافت، بافتي مرده است. دقت كنيد اين ياخته

هــا، زنــده و داراي پروتوپلاســتهــاي آناي شــدن ديــوارهپنبــهچــوب

  باشند. مي

  )از ياخته تا گياه(كتاب درسي)93و92 ،80،89هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »حسن محمدنشتايي«  »3«ةزينگ -83

ترين آوند چوبي و آبكش به كامبيوم آوندساز، آوند چوبي و آبكشنزديك

). توجـه 4 و 2هايو نادرستي گزينه 3سال چهارم است (درستي گزينة

شوند (نادرسـتي كنيد كه آوندهاي چوبي در پوست درخت مشاهده نمي

  )1گزينة

  )از ياخته تا گياه(ي)كتاب درس93و92هاي ه(صفح

 »حسن محمدنشتايي«  »2«ةزينگ -84

به ترتيب پيراپوسـت، آونـد آبكـش  4تا 1هايبر اساس شكل، شماره

  پسين، كامبيوم آوندساز و آوند چوبي پسين هستند. 

  ها: بررسي گزينه

هاي كامبيوم چوب پنبه ساز موجود در پيراپوسـت، ياخته»:1«گزينة

ايپنبـهسازند كـه بـه تـدريج چـوبرا ميهاييبه سمت خارج ياخته

  اي ضخيم است. پنبههاي چوبياخته ةشوند. ديوارمي

هاي آوند آبكش، ديواره عرضـي بـا صـفحه آبكشـي ياخته»: 2«گزينة

  دارند.

  كامبيوم آوندساز نقشي در ساختن پيراپوست ندارد. »: 3«گزينة

  شود. آوند چوب پسين در پوست ساقه مشاهده نمي»: 4«ةگزين

  )از ياخته تا گياه(كتاب درسي)94تا92 ،81هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »4«ةزينگ -85

  ها: بررسي گزينه

توجه كنيد كه كارمن زاجي ديـواره آونـد آبكـش را قرمـز »:1«گزينة

  كند. مي

شـوند پيراپوست تشكيل مـيها درتوجه كنيد كه عدسك»: 2«گزينة

  نه روپوست.

در نزديـك بـه نـوك مريستميهايياختهتوجه كنيد كه»: 3«گزينة

  ريشه هستند نه نوك ريشه. 

برخي تركيبات موجود در شيره گياهان مانند آلكالوئيـدها »: 4«گزينة

مؤثر باشند. مصرف بيش از حد ايـن سرطانتوانند در پيشگيري ازمي

  د. زا و يا كشنده باشتواند سرطان يتركيبات ديگر متركيبات و برخي

  )از ياخته تا گياه(كتاب درسي)94تا85،90،92هاي ه(صفح
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 »محمدامين بيگدلي«  »3«ةزينگ -86

هايي هستند كه هستة فشرده دارنـد. ايـنهاي مريستمي، ياختهياخته

د انواعها توانايي توليشوند. مريستمها يافت ميها در محل جوانهياخته

  ي گياه را دارند.هاي موجود در سه سامانه بافتياخته

ها انواع مختلفي از مـواد آلـي وجـود در سطح خارجي همه اين ياخته

  اند. دارد كه توسط پروتوپلاست ساخته شده

  ها:بررسي ساير گزينه

  اند و غشا ندارند.هاي آوند چوبي مردهياخته»: 1«گزينة

  ند چوبي داراي سه لايه ديواره هستند.هاي آوياخته»: 2«گزينة

هاي مركزي ساقه به وسيله تركيباتبه عنوان مثال ياخته»: 4«گزينة

  شوند. ليپيدي محافظت نمي

  )از ياخته تا گياه(كتاب درسي)90و82،86،89تا80هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »ريمحمدامين مي«  »4«ةزينگ -87

ساز به دليل استفاده از مواد آلي موجود در خاك،هاي آمونياكباكتري

  توانند بر ميزان هوموس خاك مؤثر باشند. مي

  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي تثبيـت كننـدة نيتـروژن، از نيتـروژن جـو و باكتري»:1«گزينة

دهساز، از مواد آلي خاك براي توليد آمونيوم استفاهاي آمونياكباكتري

  كنند. مي

هاي تثبيت كنندة نيتروژن، يون مثبت آمونيـوم و باكتري»: 2«گزينة

  كنند.ميتوليديون منفي نيترات راسازهاي نيتراتباكتري

سـازند كـه وقتـي ساز، يون نيترات ميهاي نيتراتباكتري»: 3«گزينة

شود ابتدا به يـون آمونيـوم تبـديل شـده و سـپس ايـن وارد ريشه مي

  هاي هوايي گياه را دارد. وم قابليت انتقال به اندامآموني

  )جذب و انتقال مواد در گياهان(كتاب درسي)99 ة(صفح

 »محمدرضا گلزاري«  »2«ةزينگ -88

  ها: بررسي گزينه

تواند به وسيله آب باران شسـته شـود و كود شيميايي مي»:1«گزينة

شـد بيشـتر ها يا منـاطق اطـراف، باعـث ر پس از ورود به آب رودخانه

  !ها)گياهان آبزي شود ( نه مرگ و مير آن

د. كود زيستينكودهاي آلي و زيستي در خود باكتري دار»:2«گزينة

  اضافه شوند. خاكتوانند بههمراه با كود شيميايي مي

كود شيميايي بـه سـرعت كمبـود مـواد مغـذي راجبـران »:3«گزينة

بـه بافـت خـاك، آسـيب توانند به دليل آسيبكند. اين كودها ميمي

  جدي به گياهان بزنند. 

زيـه جانـداران اسـت در كود آلي شامل بقاياي در حال تج»:4«گزينة

  هاي زيستي هزينه بسيار كمتري دارند. حالي كه كود

  )جذب و انتقال مواد در گياهان(كتاب درسي)100 ة(صفح

----------------------------------------------  

 »اكبريليدا علي«  »3«ةزينگ -89

نيتروژن عبارتند از يونچرخةهاي چند اتمي توليد شده در مسيريون

NO)3نيترات NH)4و يون آمونيوم−( هاي نيترات سـاز باكتري+(

صـورت آزاد در خـاك هـا بـهقادر به توليد نيترات هستند. اين باكتري

آمونيوم به عنوان پيش ماده جهـت سـاخت نيتـرات زندگي كرده و از

  كنند. استفاده مي

  
  )جذب و انتقال مواد در گياهان(كتاب درسي)99 ة(صفح

----------------------------------------------  

 »اميرحسين بهروزي فرد«  »1«ةزينگ -90

هـاي خنثـي و خـاكدرشكل در ارتباط با گياه گل ادريسي است كه

رنگ مي شودهاي اسيدي آبيدر خاكاماصورتي رنگ هستند. قليايي

علت اين تغيير رنگ تجمع آلومينيم به صـورت نـوعي نمـك در گيـاه 

  ها با توجه به متن صحيح است.است. ساير گزينه

  )جذب و انتقال مواد در گياهان(كتاب درسي)101و100هاي ه(صفح
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 »شهرام آموزگار«  »2«ةزينگ -91

  با توجه به رابطة انبساط طولي در اثر تغيير دما داريم: 

  
6

6 0
510 510 10

1 117 10 60
L m m

, T C
K

L L T
−

−
Δ = μ = ×

α= × Δ =
Δ = α Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

  6 6510 10 17 10 60L− −× = × × ×   

  
6

6
510 10 0 5 50L

17 10 60
/ m cm

−

−
×

 = = =
× ×

  

  كتاب درسي)90تا88هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »4«ةزينگ -92

1Vدانيممي V TΔ = β Δ،12A A TΔ = α Δ 3وβ = α؛است 
  توان نوشت: بنابراين مي

  
1

31 1
0 061 1 1

2 2
0 06 3V / V

A T AA A
V V T / V V

β= α
Δ =

α Δ αΔ Δ= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =
Δ β Δ α

  

  10 04A / A Δ =  
  يابد. صد افزايش ميدر 4سطح جانبي مكعبكهبينيممي

  كتاب درسي)94تا92هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »شهرام آموزگار«  »3«ةزينگ -93

  با توجه به رابطة انبساط طولي در اثر تغيير دما داريم: 
  1 1 50 1A BL L cm ( )− =  

  2 2 49 97A BL L / cm− =  
  1 11 1 49 97A A B BL ( T) L ( T) / + α Δ − + α Δ =  

  1 1 1 1 49 97A A A B B BL L T L L T / + α Δ − − α Δ =  

  1
1 150 49 97( )
A A B B(L L ) T /⎯⎯→ + α − α Δ =  

  1 1 0 03A A B B(L L ) T / α − α Δ = −  

  
0

6 6
50

1 112 10 20 10A B

T C

,−
K K

−
Δ =

α = × α = ×
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

  6 6
1 112 10 20 10 50 0 03A B(L L ) /− −× × − × × × = −  

  1
1 1 1 13 5 150 3 50 5 150( )
A B B BL L (L ) L− = − ⎯⎯→ + − = −  

  1 1 13 150 5 150 2 300B B BL L L + − = −  − = −  
  1 150BL cm =  

  برابر است با: Bةطول ميلافزايشدر نتيجه

  6150 20 10 50 0 15 1 5BL / cm / mm−Δ = × × × = =  
  كتاب درسي)90تا88هاي ه(صفح

 »زهره آقامحمدي«  »3«ةزينگ -94

  تغيير دما داريم: در اثربا توجه به رابطة چگالي

  1Δρ = −ρ βΔθ  

  
1

100 4 80 100Δρ= ×  − = −β × ×
ρ

  چگاليدرصد تغييرات

4   15 10
K

− β = ×  

مقدار مايع سرريز شده از ظرف برابر است بـا اخـتلاف افـزايش حجـم 

  در نتيجه داريم:  .حجم ظرفافزايشمايع و

  V V V= Δ − Δ½k{ qÄnow ´\e ÍÄI¶ ýoË  

  
3

1V ( )
β = α

= β − β Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯→ýoË
ÍÄI¶ ýoË  

  5 5 3200 50 10 3 10 50 4 7( ) / cm− −= × × − × × =   

  كتاب درسي)94تا87هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »مجتبي كاوياني«  »2«ةزينگ -95

)1با توجه به رابطة انبساط طولي L L )Δ = αΔθ درصـد تغييـرات ،

  آوريم: دست ميصورت زير بهطول را به

  
1

100 100L
L
Δ= × = αΔθ× درصد تغييرات طول  

4   2 10 4 60 100 103/
K

− = α× ×  α = ×  

)دست آوردن حجم مايع بيرون ريخته شـدهز طرفي براي بها V )′Δ

  داريم: 

  1
3

V VV V V Δ =β Δθ
β = α

′Δ = Δ − Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
ýoË ýoËÍÄI¶ ýoË  

  13V ( )V′Δ = β − α ΔθÍÄI¶ ýoË  

  
1

100V
V

′Δ=   درصد تغييرات حجم مايع بيرون ريخته شده ×

  
3

4

11 2 10
2 1103

3 100
/

K

K

( )
−

−

β = ×

α = ×
= β − α Δθ× ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

ÍÄI¶

ýoË
ÍÄI¶ ýoË  

  4 4 08 12 10 2 10 100 80( ) C− −= × − × Δθ×  Δθ =   

  كتاب درسي)94تا87هاي ه(صفح

 )1فيزيك (
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 »نسبعبدالرضا اميني«  »4«ةزينگ -96

  كنيم، داريم: آب را محاسبه مي2kgبه كمك رابطة گرما، تغييرات دماي

  
0

16 8 16800
2 4200

Q / kJ J
Jm kg,c

kg. C

Q mc = =

= =
= Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

0   16800 2 4200 2 C= × × Δθ Δθ =   

0   2 2 2 3 5 C= θ −  θ =  

03اي آب موجود ازدم C05به C0مي 4رسد، چـون در دمـاي  C

0 ،حجم آب كمترين مقدار را دارد 4پس چگـالي آب در  Cبيشـترين

كـاهشدر نتيجه چگالي ابتدا افزايش و سپس .خواهد داشتمقدار را

  يابد. مي

( C)
0

42 5
Ө

�

  

  كتاب درسي)99تا95هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »3«ةزينگ -97

  توان و گرما داريم: هاي هبا توجه به رابط

  Q Pt=  

  0
200 0 2

40 15 55
Q mc m g / kg

( ) C
mc Pt= Δθ = =

Δθ= − − =
⎯⎯⎯⎯⎯→ Δθ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

  0 2 55 11 3 60/ c× × = × ×   

  11 180 1800 2 55
Jc

/ kg.K
×

 = =
×

  

  با توجه به رابطة ظرفيت گرمايي و گرماي ويژه داريم: ضمناً

  0 2 180 36 JC mc /
K

= = × =   

  كتاب درسي)99تا96هاي ه(صفح

 »سيدهمحمدصادق مام«  »2«ةزينگ -98

  براي محاسبة تغييرات سطح ورقه داريم: 

  1
1

2 2
AA A ( )

A ( )
ΔΔ = α Δθ Δθ =

α
  

Δθبايدكه در رابطة محاسبة مقدار گرماي لازم، مقدار فوقبه جاي

  : . داريمدهيمرا قرار

  
11 2

m V
V A h

AQ mc mc( )
A ( )

=ρ
=

Δ= Δθ = ⎯⎯⎯⎯→
α

  

  1
1 2

AQ A hc( )
A ( )

Δ= ρ
α

  

  2
hc AQ ρ Δ

 =
α

  

  
3 6

3 3 0
2 6 2

0

18 8000 1 10 12 10

450 6 6 10

g kg ,h mm m,
cm m C

Jc , A mm m
kg. C

− −

−

ρ= = = = α= ×

= Δ = = ×
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

3 6 5
6 6

8000 1 10 450 6 10 48 45 10 900
2 12 10 24 10

Q J
− − −

− −
× × × × × × ×= = =

× × ×
  

  كتاب درسي)99تا97 و92هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »احسان ايراني«  »1«ةزينگ -99

  توان نوشت: ها ميبا توجه به گرماي داده شده به كره

  3 3B A B B B A A AQ Q m c T m c T=  Δ = Δ  

  0 03
A B

m V
B B B A A Ac c

V T V T=ρ
=

⎯⎯⎯⎯→ρ Δ = ρ Δ  

  00 0
0

3 3 1A B B A
B B A A

A B

T VV T V T ( )
T V

ρ =ρ Δ
⎯⎯⎯⎯→ Δ = Δ  =

Δ
  

  داريم: هافلز آنبراي تغيير حجم

  0 3V V ( ) TΔ = α Δ   

  10
0 A B

( )A A A A
B B B B

V V T
V V T α =α

Δ α Δ
 = × × ⎯⎯⎯⎯→

Δ α Δ
  

  0 0
0 0

11 3 3
A A B
B B A

V V V
V V V

Δ
= × × =

Δ
  

  كتاب درسي)99تا97و93هاي ه(صفح
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  18: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت16آزمون -) 7پروژة (        
 

 »سعيد نصيري«  »2«ةزينگ- 100

ــوة ــديس50جي ــا ان ــة سلســيوس را ب ــوة )1(درج ــ20و جي  ةدرج

ن معادلة مربوطتوادهيم. ابتدا مينشان مي )2(سلسيوس را با انديس

  به تعادل گرمايي را نوشت تا نسبت جرم دو جيوه مشخص شود: 

  1 1 1 2 2 2 0e em c ( ) m c ( )θ − θ + θ − θ =   

  1 2 1 240 50 40 20 0c c m ( ) m ( )=⎯⎯⎯→ × − + × − =   

  )1(             1 22m m =   

0جرم مربوط به ،با استفاده از رابطة چگالي دست بهليتر جيوه را/6

  آوريم: مي

  313 5 0 6 10 8100m m V / / g
V

ρ =  = ρ = × × =   

  يعني:  .باشد8100gباها بايد برابرپس مجموع جرم جيوه

  )2            (1 2 8100m m g+ =  

  ) داريم: 2) و (1با تركيب روابط (

  2 1
2 2 2

81002 8100 27003
( ),( ) m m m g⎯⎯⎯⎯→ + =  = =   

  1 22 2 2700 5400m m g= = × =  

  كتاب درسي)102تا100هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »شهرام احمدي داراني«  »4«ةزينگ- 101

دهد برابر است با جمعاندازة گرمايي كه قطعة آلومينيومي از دست مي

  اند، لذا: مقدار گرمايي كه آب و ظرف دريافت كرده

  1
11Al Al Al| m c | Q Q Q QΔθ = + = +ýoËJA JA JA  

  12 12
11 11Q m c= = × ΔθJA JA JA JA  

  120 2 900 62 90 0 1 420011/ ( ) / × × − = × × ΔθJA  

  0 011 21 11 32C C Δθ =  θ − =  θ =JA 2JA 2JA  

  كتاب درسي)102تا97هاي ه(صفح

 »پيمانمحمد راست«  »3«ةزينگ- 102

صفر است. اگر گرما به محـيط شده برابربادلهي مهاجمع جبري گرما
  د: نشده باشداده

  1 2 3 0Q Q Q+ + =   
  1 1 1 2 2 2 3 3 3 0e e em c ( ) m c ( ) m c ( ) θ − θ + θ − θ + θ − θ =   

100 200 20020 30 40 01000 1000 1000e e ec( ) c( ) c( ) θ − + θ − + θ − =   

(c)پس: ،شوداز طرفين ساده مي  
  0 1 20 0 2 30 0 2 40 0e e e/ ( ) / ( ) / ( ) θ − + θ − + θ − =   

  0 1 2 0 2 6 0 2 8 0e e e/ / / θ − + θ − + θ − =  
0   0 5 16 32e e/ C θ =  θ =  

  درجة سلسيوس موجود است، پس: 28آب ،ظرف رچون د

  500 4200 32 281000Q mc ( )Δ = Δθ = × ×   گرماي داده شده به محيط−

  = 2 4200 8400J× =   
  كتاب درسي)102تا100هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمد گودرزي«  »3«ةزينگ- 103

  پردازيم: هاي نادرست ميبه بررسي گزينه
شودلت جامد به گاز تبديل مينفتالين در دماي اتاق از حا»: 1«گزينة

  نام دارد. تصعيدكه اين تغيير حالت
نقطـة ذوب آن  ،معمولاً بـا افـزايش فشـار وارد بـر جسـم »: 2«گزينة

  ولي در يخ برعكس است.  ،يابدافزايش مي
 ،كنددر فرايندهاي تغيير حالت (تغيير فاز) دما تغيير نمي»: 4«گزينة

  كند. اما انرژي دروني ماده تغيير مي
  كتاب درسي)111تا103هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »معصومه عليزاده«  »4«ةزينگ- 104

bc ،با توجه به نمودار كه با گذشـت زمـان، دمـاي جسـم در مرحلة
گيـرد و بـه مـايع تبـديل ماند، جامد در دماي ذوب گرما مـيثابت مي

تـواندرصد از جامد به مايع تبديل شده است، مـي25شود. چونمي
  نوشت: 

  bc FQ Pt,Q mL= =   

  F
F

m Lm Q Pt t
m mL Q Pt t

′′ ′ ′ ′
= = = =   درصد جامد ذوب شده =

  25 100 300100 900 100
t t s
′ − ′ =  =

−
  

  كتاب درسي)106تا104هاي ه(صفح
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  19: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت16آزمون -) 7پروژة (        
 

 »ميرنوريسيدعلي«  »1«ةزينگ- 105

04چون در نهايت دماي تعادل Cلذا كل يخ ذوب شده اسـت،  ،است
m   فرض كنيم، داريم: ′با توجه به طرحوارة زير اگر جرم يخ را

  0Q Q+ =gÄ JA  

  0 0 00 0 4F m cm LC C C
′ Δθ′

⎯⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯⎯⎯→JAgÄ JA JA  

  0 04 25C C←⎯⎯JA JA  
  0 0F e em L m c ( ) mc ( )′ ′+ θ − + θ − θ =JA JA  

  80 4 0 8 21m c m c / c ( )′ ′ × + × = × ×JA JA JA  

  16 8 0 284
/m / kg′ = =   

  كتاب درسي)106تا104و102تا100هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمد قدس«  »4«ةزينگ- 106

درجــة، يعنــي جــرم آب صــفردرجــة سلســيوسحوضــچة آب صــفر
درجة سلسـيوسصفرآبدر نهايت(پس ؛خيلي زياد استسلسيوس

) بنابراين در حالت تعادل، دماي تعادل صـفر درجـة سلسـيوس .داريم
است كه قطعه يخ با گرفتن گرما از آب صفر درجة سلسيوس به دماي 

بخشي از آب بـه يـخ صـفر پس ،رسدتعادل صفر درجة سلسيوس مي
  شود: درجة سلسيوس تبديل مي
  1 2 FQ Q m c m L′=  Δθ =gÄ gÄ gÄ  

  1100 32 802 c m c × × = ×JA JA  

  20 100 20 120m g M g =  = + =   
  كتاب درسي)106تا104و102تا100هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »2«ةزينگ- 107

پـس دمـاي  ،چون در ابتدا و انتهاي آزمايش مخلوط آب و يـخ داريـم 
اسـت و تبـادل درجـة سلسـيوس آب و يخ و دماي تعادل صـفر ةاولي

  گيرد.گرمايي بين يخ و فلز صورت مي
  0 0FQ Q mL m c+ =  + Δθ =gÄ q±Î q±Î q±Î  

  336000 500 840 0 120 0 150m ( ) m g× + × × − =  =   

251گرم است. چون150م يخ ذوب شدهجر يخ اوليه4درصد يعني

  پس داريم:  ،ذوب شده است
  4 150 600g= ×   م يخ اوليه = جرم آب اوليهجر =

  پس جرم آب درون ظرف برابر است با: 
  600 150 750g+ =  

  كتاب درسي)104و102تا100هاي ه(صفح

 »محمدكاظم منشاري«  »3«ةزينگ- 108
  فتد. اتواند اتفاق بيبه اين نكته توجه كنيد كه تبخير سطحي در هر دمايي مي

شود برابر با گرماييبخير سطحي ميدر اين مسئله گرمايي كه صرف ت
  شود. ست كه باعث يخ بستن آب نيز ميا

  1 2V FQ | Q | m L m L=  =Âdõw oÃhLU JA jIμ\ºH  
)1(  1 2 2 1600 80 7 5m m m / m =  =  
  آب وجود دارد. 2720gدر ابتداظرف در كلاخلد

  1
1 2 1 12720 7 5 2720( )m m m / m+ = ⎯⎯→ + =   

  18 5 2720 / m =  
  1 2320 2400 m g,m g= =  

2شده برابر باجرم يخ توليد 4 2400/ kg g= .است  
  كتاب درسي)110تا104هاي ه(صفح

----------------------------------------------  
 »زادهمهدي ميراب«  »2«ةزينگ- 109

  يابيم:  يابتدا با توجه به رابطة گرما، دماي نهايي آب اضافه شده را م
  218 4 1 4 2 62eQ mc T / / ( )= Δ  − = × × θ −   

0   62 52 10e e C θ − = −  θ =   
0 ــادل  ــاي تع 10دم C ــرفتن ــا گ ــخ ب ــوط آب و ي ــذا مخل ــت، ل اس

218 4/ kJ010با ذوب شدن كل يخ به دماي وگرما Cرسـد. مـي
  در نظر بگيريم، داريم: ′mراوب شدهذاگر جرم يخ

  218 4Fm L mc T /′ + Δ =JA JA  
  336 2 4 2 10 0 218 4m / ( ) /′ × + × × − =  

  336 84 218 4 336 134 4m / m /′ ′ + =  =   
  0 4 400m / kg g′ = =   

  كتاب درسي)106تا104و102تا97هاي ه(صفح
----------------------------------------------  

 »شهرام آموزگار«  »4«ةزينگ- 110
كه يخ نياز دارد تا به دماي صفر درجـة سلسـيوس ابتدا مقدار گرمايي

  كنيم: برسد را محاسبه مي
  100 2 1 0 20 4200Q m c / ( ( )) J= Δθ = × × − − =gÄ gÄ gÄ gÄ  

تـا بـه آب صـفر درجـة دهـدحال مقدار گرمايي كه آب از دست مـي
  كنيم: سلسيوس تبديل شود را محاسبه مي

  40 4 2 0 10 1680Q m c / ( ) J= Δθ = × × − = −JA JA JA JA  
دهد تا به صفر درجة سلسيوسپس مقدار گرمايي كه آب از دست مي

لذا با تبديل بخشـي از جـرم  .برسد كمتر از گرماي مورد نياز يخ است
شود تا يخ به دمـاي صـفر درجـة آب به يخ مابقي اين گرما تأمين مي

  سلسيوس برسد: 
  4200 1680 2520Q | Q | J− = − =gÄ JA  

اين مقدار گرما از چـه مقـدار آب صـفر درجـة كنيمحال محاسبه مي
  سلسيوس بايد گرفته شود تا يخ بزند: 

  2520 7 5336F

Qm / g
L

′ = = =  

7از جرم آببنابراين 5/ gجرم آب برابر است با:  وشودكم مي  
  40 7 5 32 5m / / g= − =JA  
  ي)كتاب درس106تا104و102تا97هاي ه(صفح

www.kanoon.ir



  
  

  20: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت16آزمون -) 7پروژة (        
 

  

 »سيدسحاب اعرابي«  »4«ةزينگ -111

هاي يوني است. (نه همة) تركيبازآب حلال بسياري
  كتاب درسي)109ة(صفح

----------------------------------------------  

 »دامنطاهر خشك«  »2«ةزينگ -112

  نادرست: هايبررسي عبارت

(II)  آبيمحلول) پ 4CuSO(سـولفاتمـس (aq)( آبـي رنـگ
  است.
مديترانـهدريـايبيشتر ازمردهدريايآبدرهاي حل شدهنمكت) 

 است. 

  كتاب درسي)94و93هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زوارهرسول عابديني«  »4«ةزينگ -113

  12 40
mol NaOH?mol NaOH gNaOH

g NaOH
= ×  

  0 05/ mol NaOH=  

  0 90 5 1
/ mol NaOH?mol NaOH / L NaOH

L NaOH
= ×  

  0 45/ mol NaOH=  

10 05 0 45 10 5
n ( / / )mol mol.L
V / L

−+= =  مولاريته محلول نهايي=

  كتاب درسي)100تا98هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زوارهرسول عابديني«  »2«ةزينگ -114

  100= ×
½kº ¼{ ®e ½jI¶ ³o]

−¼±d¶ ³o]درصد جرمي  

0  :جرم كلر 75 100 3400
x/ x kg
kg

= ×  =  

6   10ppm = ×
½kº ¼{ ®e ½jI¶ ³o]

−¼±d¶ ³o]  

6  :جرم آب استخر 632 10 1 5 10kgppm x / kg
x

= ×  = ×   

:حجم آب استخر
33 6 3

3
1 11 5 10 15001 10
L m?m / kg m
kg L

= × × × =  

  كتاب درسي)97تا94هاي ه(صفح

 »علي مجيدي«  »2«ةزينگ -115

  اند. پ) و (ت) درستهاي (عبارت

  ها:بررسي همة عبارت

ــاعبــارت الــف) و3KNOپــذيريافــزايش دمــا، نمــودار انحــلالب

3NaNO0به هم نزديك مي 60شوند به طـوري كـه در دمـاي  C

  رسند. تقريباً به هم مي

2پذيري ليتيم سولفات لعبارت ب) نمودار انحلا 4(Li SO برحسب(

پذيري آن در آب با افزايش دما، كـاهش دما نزولي است، يعني انحلال

 يابد. مي

ايـنپـس ،گرم استتا يك 01/0بينپذيريچون انحلالعبارت پ)

  كم محلول است. ماده در دماي اتاق در آب،

025در دمايچونعبارت ت) C سـديم نيتـرات محلـول و كلسـيم

با توجه به تعريف مواد محلول و كم ،كم محلول استموادسولفات جز

گـرم آب جـرم 100وسلسـيوس ةدرج25محلول، مطمئناً در دماي

كلسـيممحلـول سيرشـدهمحلول سير شده سديم نيتـرات بيشـتر از

  سولفات است.

  ي)كتاب درس103تا100هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »نژادمحمد فلاح«  »1«ةزينگ -116

در آب،معادلـه كلـي انحـلال ليتـيم سـولفات و سـديم سـولفيد  )الف

  صورت زير است: به

  2
2 4 42Li SO (s) Li (aq) SO (aq)+ −⎯⎯→ +JA  

  2
2 2Na S(s) Na (aq) S (aq)+ −⎯⎯→ +JA  

مـول يـون توليـد  4،در آبب) از انحلال هر مول آلـومينيم نيتـرات 

  شود. مي

  3
3 3 33Al(NO ) (s) Al (aq) NO (aq)+ −⎯⎯→ +JA  

) يـونسر مثبـت ،هيدروژن(هاي قطبي آب از سر مخالفمولكولپ) 

 . كنندميپوشيكلريد را آب

  كتاب درسي)113تا111هاي ه(صفح

 )1شيمي (
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  21: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  ارديبهشت16آزمون -) 7پروژة (        
 

 »حسن رحمتي كوكنده«  »3«ةزينگ -117

3SOت نــامنظم در ميــدانصــوربــه ويــك تركيــب نــاقطبي اســت

 .گيردقرار ميالكتريكي

  كتاب درسي)105تا103هاي هصفح(

----------------------------------------------  

 »حسن رحمتي كوكنده«  »3«ةزينگ -118

2
  2 3 2

2
4010 10

1
gCa?gCa molCa

mol Ca

+
+ − +

+= × ×  

2   0 4/ g Ca +=  

  6 60 410 10 4001000
/ppm = × = × =

½kº ¼{ ®e  ³o]
−¼±d¶ ³o]  

  2
3 2 32Ca(NO ) Ca NO+ −→ +  

  3 2 33 2
210 10
1

mol NO?gNO mol Ca
mol Ca

−
− − +

+= × × ×  

  3 3
3

62 1 24
1

g NO / g NO
mol NO

−
−

− =  

2 1 2410 100 0 1241000
/ g /= × = × =

½kº ¼{®e ³o]
−¼±d¶ ³o]درصد جرمي

  كتاب درسي)97تا94هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »پوراحمدرضا جشاني«  »1«ةزينگ -119

را براي اين نموداردما) -يريپذ(معادله انحلالابتدا معادلة خط راست

X   آوريم:دست مي)به(نمك

  
0

0
2

0 20 30

5 12 15 5100

( C)
S a S gXS( ) /

gH O

θ
= θ +   

  2 1
2 1

12 5 7 0 3520 0 20
S Sa a /− −=  = = =
θ − θ −

  

0Sدرآنپـذيري، عرض از مبدأ براي اين نمـك بـه معنـاي انحـلال

00دماي Cبراي ايـننموداربنابراين معادلة ؛گرم است 5وده و برابرب

0نمك به صورت:  35 5S /= θ   است. +

080پذيري اين نمك در دماياكنون انحلال Cآوريم:دست ميرا به  

  0 35 80 5 33S / ( ) g= + =    

X   33گرم آب،100به عبارتي در اين دما، در هر حـلگـرم نمـك

1331شده و 1گرم محلول با چگالي 33/ g.mL−شود. توليد مي  

  آوريم: دست مياكنون غلظت مولي اين نمك را در اين دما به

  133 0 5560
mol X?molX g X / mol X

g X
= × =   

1محلول   1133 0 11 33 1000
mL Lg / L
/ g mL

 × ×   حجم محلول =

  10 55 5 50 1
Xmol / mol / mol.L

/ L
−= = =−¼±d¶ ´\eغلظت مولي

  كتاب درسي)103تا98هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدرضا يوسفي«  »3«ةزينگ -120

مولكـول آب ديگـر پيونـد  4تواند باالف) يك مولكول آب حداكثر مي

  هيدروژني برقرار كند.

ضـلعي قـرار  6هايهاي اكسيژن در رأس حلقهب) در ساختار يخ، اتم

  دارند.

بيشـتر از بـه علـت قطبـي بـودن پ) نقطه جـوش كـربن مونوكسـيد 

  شود.تر از آن به مايع تبديل ميآسانبنابراين ؛نيتروژن است

  كتاب درسي)108و105هاي ه(صفح
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 »زوارهرسول عابديني«  »2«ةزينگ -121

  هاي اول و سوم نادرست هستند. عبارت

  موارد: همةبررسي

، هماننــد17دار گــروهول: نقطــه جــوش تركيبــات هيــدروژنمــورد ا

طـور نـامنظم با افزايش عدد جرمي بـه15دار گروهتركيبات هيدروژن

  كند.تغيير مي

  پذيري گاز در آب بيشتر استانحلال ،هرچه دما كمتر باشدمورد دوم: 

0   273 0K C=  

دهد باه با آب واكنش مياينكاكسيد به علتگاز كربن ديمورد سوم: 

وجود اينكه ناقطبي اسـت امـا در فشـار يـك اتمسـفر در هـر دمـايي 

NOانحلال   دارد.پذيري بيشتري نسبت به

وجود مواد محلول ديگر مثل نمك در آب باعـث كـاهش مورد چهارم: 

ت، پس در آب مقطر، نسـبشودپذيري گازها در آب ميظرفيت انحلال

 .شودبيشتري حل مي2Oبه آب دريا در شرايط يكسان، گاز

  كتاب درسي)115تا107،113هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كامران جعفري«  »4«ةزينگ -122

100گـرم در60پذيري در دمـاي داده شـده با توجه به اينكه انحلال

گرم آب نيـاز 250گرم حل شونده به150؛ بنابراينباشدگرم آب مي

گردد. تهيهدارد تا محلول سير شده

  كتاب درسي)103تا100هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »وسفيمحمدرضا ي«  »1«ةزينگ -123

  . ها صحيح استهمة عبارت

  كتاب درسي)109 ة(صفح

 »الاسلاميميلاد شيخ«  »2«ةزينگ -124

  نادرست است. » الف«تنها مورد

  بررسي همة موارد: 

پذيري يك گاز در دماي ثابت نسبت بهالف) قانون هنري رابطة انحلال

  (نادرست)كند.تغيير فشار را بيان مي

هـا بـه سـطح آب روزهاي گرم، مـاهيب) به همين دليل است كه در

  (درست)روند تا اكسيژن بيشتري دريافت كنند. مي

NO  پذيري گازها برحسب فشارنمودار انحلالپ) در ، شيب نمـودار

NOباشد؛ پس انحلالمي2Oبيشتر از بيشـتريبه مقـدارپذيري

NO    كاهش مي بيشـتري از آب خـارج يابد و در نتيجـه مقـدار گـاز

  (درست)شود. مي

2) ت 5C H OH3يــا اتــانول و 3
||
O

CH CCHون بــه هــريــا اســت

ها دراي از آنتوان محلول سيرشدهشوند و نمينسبتي در آب حل مي

يه كرد.آب ته

  كتاب درسي)115 و113 ،109هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »امير حاتميان«  »4«ةزينگ -125

  ها:بررسي گزينه

آب -الكـل از پيونـد هيـدروژني آب  -پيوند هيدروژني آب»: 1«گزينة

  شود.تر است. از اين رو اتانول به خوبي در آب حل ميقوي

نيـروي؛ بنابراينباشدمادة نامحلول در آب مي4BaSO: »2«گزينة

پيونـدنيـرويجاذبة آن با آب در مقايسة انجام شده كمتر از ميانگين

  و پيوند هيدروژني در آب است. 4BaSOيوني در

وژنياز پيونـد هيـدر تـرقـويدوقطبي -جاذبة يوننيروي»: 3«گزينة

  باشد. مي

در آب محلول است مقايسة انجام شده4MgSOچون»: 4«گزينة

ــةبايــد بــرعكس انجــام مــي هــاي تركيــبيــونشــد. و نيــروي جاذب

4MgSOدرپيونــد يــونينيــرويبــا آب بايــد بيشــتر از ميــانگين

4MgSOيدروژني در آب باشد.  و پيوند ه

  كتاب درسي)113تا111 و101 ،100هاي ه(صفح
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 »ميلاد دهقان«  »3«ةزينگ -126


2 2

3 2 2 2
111 molmolmol

Mg CO Mg(OH) MgCl Mg(l) Cl+ − → → → +

  2 32
2 2

1 1120 25 1 1
molCl molMgCOmol MgLCl ×

LCl molCl molMg
× × ×  

  3 3
3

84 67 21
gMgCO / gMgCO

mol MgCO
=  

4   6
67 2 100 6 72 10

10 10
/ g /

g
−= × = ×

×
درصد جرمي

  كتاب درسي)98تا95هاي ه(صفح
----------------------------------------------  

 »پورمبينا شرافتي«  »3«ةزينگ -127

CO اكسيدي از كربن است كه قطبي بـوده و در ميـدان الكتريكـي
  كند. گيري ميجهت

  ها: بررسي ساير گزينه
ناقطبي است. نيروهاي بين مولكولي2Fقطبي وHCl»: 1«گزينة

HCl2تر ازقويFHCl به مـايع تبـديل 2Fتر ازآسانبوده و
  شود. مي

دراي است كه به هر سه نوع حالت فيزيكـيآب تنها ماده»: 2«گزينة
شود. اين مـاده قطبـي بـوده و در ميـدان الكتريكـي طبيعت يافت مي

  كند. گيري ميجهت
توانايي تشـكيل پيونـد استون حلال رنگ و لاك است كه»: 4«گزينة

 . هاي آب را داردهيدروژني با مولكول

  كتاب درسي)109و105،108تا103هاي ه(صفح
----------------------------------------------  

 »عبدالرشيد يلمه«  »2«ةزينگ -128

  2 4 2 4 22 2H SO (aq) NaOH(aq) Na SO (aq) H O(l)+ → +   

2 4
2 4

2 400 3 1 1
mol NaOH g NaOH?gNaOH / mol H SO
mol H SO mol NaOH

= × ×  

  24gNaOH=  

  1 12200 2241
/ gNaOH mL g
mL

= × =−¼±d¶ ³o] −¼±d¶  

  224 24 200g= −   جرم حلال =

  100(g)
NaOH

(g)
= ×

½kº ¼{ ®e ³o]ÁoÄmQ−°dºH −°e ³o]  

  24 100 12200 100
g NaOH

g
= × = JA 

  كتاب درسي)103تا98هاي هح(صف

 »نژادمحمد فلاح«  »3«ةزينگ -129

  بررسي همة موارد: 

هاي مولكولي مانند اتانول، اسـتون در آب و يـا يـد در ) در انحلالالف

  . كندميهگزان ماده حل شونده ويژگي هاي ساختاري خود را حفظ

هاي يوني مانند منيزيم سولفات و نمك خوراكيب) در انحلال تركيب

  دو قطبي در محلول وجود دارد.  -در آب، نيروي جاذبه يون

0μپ) گشتاور دو قطبي هگزان 0و گشتاور دو قطبي يـدμ =

است.

  كتاب درسي)113تا109هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »نژاد لاحمحمد ف«  »4«ةزينگ -130

در شــرايط يكســان،2Oو2COالــف) در بــين گازهــاي نــاقطبي

  كمتر است و درصد جرمي كمتري دارد. 2Oپذيري گازانحلال

NO  ب) ترتيب انحلال صـورت: بـه2Oو2CO،پذيري گازهـاي

2 2O NO CO<   است. >

يابدپذيري گازها كاهش ميانحلالافزايش دما،ياپ) با كاهش فشار و

  يابد. ، افزايش ميهاجرم گاز خارج شده از محلول سير شده آنو

خـارج شـده از محلـول 2COگاز ،هنگامي كه دما را زياد كنيمت) 

آنحـلال از100gة حـاوييابد و جرم محلول سير شـدافزايش مي

100كمتر از   شود.گرم مي/126

  كتاب درسي)115و113 و103تا100هاي ه(صفح
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